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MAQUINAS DE INDUCCION

e

g ———————————— . —— PR
a carga de 1440 r.p.m. Hallar el tanto

y el nimero de polos del motor.
[4%; 4 polos)

tiene una velocidad de plen
por ciento de deslizamiento

20. Sila f.em. en ¢l estitor de un motor de induccion de 8 po-
los tiene una frecuencia de 50 ¢/s y la fem. en ¢l rotor de 13 c/s,
;a qué velocidad gira el motor ¥ cuil es el deslizamiento?

. [728 rev por min; 0,03]
s 21. Un motor de induccién trifisico tiene un devanado del esta-
tor conectado en estrella, de 4 polos. El motor funciona con una ali-
mentacién de 50 ¢/s y 200 V entre fases. La resistencia y la reactan-
cia en reposo del rotor, por fase. son de 0,1 Q y 0.9 Q, respectiva-
mente. La relacion entre las espiras del rotor y el estator es de 0.67.
Caleular: a) el par total para un deslizamiento del 4%: b) la poten-
cia mecanica total para el 4% de deslizamiento; ¢) el par miximo;
d) la velocidad para el par maximo, ¢) la potencia mecénica mi-
<ima. Demostrar la férmula empleada, prescidiendo de la impedancia
del estator.

[a) 4.08 kg-m; b) 8,05 CV; ¢) 6,5 kg-m; d) 1335 r.p.m.;
e) 12,0 CV]

99 'n motor de induceion conectado en estrella de 200 Ccv,
1000 V. 23 cfs, tienc un rotor de anillos deslizantes eonectado en
estrella erm una relacién de transformacion de 3.6. La resistencia del
potar por fase es de 0.01 Q y la inductancia de 0,64 mH. Pueden
despreciarse las pérdidas en ol estator. Hallar a) la corriente de arran-
que del rotor, por fase. hajo la tensién normal, con los anillos de
deslizamiento cortocircuitados, b) el factor de potencia del rotor en
¢l arranque. ¢} la eorriente del rotor con el 3% de deslizamiento,
d) el f.dp. del rotor con ¢l 3% de deslizamiento, e) la resistencia

{4}
exterior necesaria, por fase, para obtener una corriente de arranque

en ol estitor de 300 A aproximadamente.
[a) 1600 A; b) 0,1; ¢) 460 A; d) 0,96; ¢) 0,1 Q]

« 23. Un motor de induceion trifasico con el rotor conectado en
estrella tiene una f.e.m. de 60 V entre anillos deslizanles en reposo
y en eircuito abierto, con la tension normal aplicada al estitor. La

feteneix ¥ reactancii en reposo de cada fase del rotor son de 0.6 Q

y 4 Q. respectivamente. Calcular la corriente por fase en el rator

a) enando esté en reposo y concetade a un redstato de conexion en

estrella de 5 Q de resistencia y 2 O de reactancia, por fase; b) cuan-

do funciane cortocircuitado con un 4% de deslizamiento.
[a) 4,22 A3 b) 2,22 Al

s

24. Un motor de induccién trifasico tiene un devanado en el

I SLIZAMIENTO, PAR {MAXIMO Y DE ARRANQUE) 379

estator de 4 polos, conectado en estrella, y funciona con una ali-
mentacién de 220 V, 50 c/s. La resistencia del rotor es de 0,1 Q y
la reactancia de 0,9 Q. La relacién entre las espiras del estitor y las
del rotor es de 1,75. El deslizamiento a plena carga es del 5%. Calcu-
lar para dicha carga a) el par total, b) la potencia en caballos. Hallar
también ¢) el par maximo, d) la velocidad para el par maximo.
[a) 4,28 kg-m, 31 Ib-pie; b) 8,4 CV;: ¢) 5,73 kg-m, 41,5 Ib-pie;
d) 1330 rev por min}

. 25. Un motor de induccién trifdsico conectado en estrella de
3000 V, 24 polos, 50 c/s, tiene un rotor de anillos deslizantes de
0,016 O de resistencia y 0,265 Q de reaclancia en reposo, por fase.
Se obtiene el par de plena carga a la velocidad de 247 r.p.m. Calcular
a) la relacion entre el par maximo y el de plena carga, b) la veloci-
dad para el par méximo. Prescindase de la impedancia del estitor.

[a) 2,61; b) 235 rev por min]

. 26. Un motor de induccién de anillos de deslizamiento gira a
290 r.p.n. a plena carga cuando se conecta a una alimentacion de
50 ¢/s. Caleular a) el niimero de noles, b) e deslizamiento., ¢) el
deslizamiento para ¢l par de plena carga si se dobla la resistencia
total del circuito del rotor. [a) 20; b) 3,3%; ¢) 6.6%

’

. 27. La resistencia y reactancia en reposo del rotor de un motor
de inducein trifasico son, respectivamente, de 0,015 Q v 0,00 Q por
faze. A la tensién normal el deslizamiento a plena carga cs del 3%.
Fstimar el tanto por ciento de reduccién en Ja tensién del estitor para
dosarrollar el par de plena carza a la mitad de la velocidad de plena
carga. ;Cudl es. entonces, el factor de potencia? [22.5%; 0.31]

28. En una prueba de cortocircuito, un motor de induccion
srifasico de 12 polos. 50 ¢/s. con una resistencia equivalente del rotor
en reposo, igual a la resistencia del estator, absorbié 250 A y 100 kW.
Hallar cl par oll

allar ¢! par de arranque desarrollado. [705 Ib-pic]

v 29. Los datos que sizuen se refieren a un motor de induccion
trifasico conectado en triangulo de 12 polos, 420 V, 50 ¢/5: Ry =295,
X,=6,32, R;=2,08. X,=4.11 0 por fase. En vacio, el valor, por
fase. de la cortiente de magnetizacion es de 6.7 A,y la pérdida total
en el nicleo es de 269 W. Determinar ¢l f.d.p., la corriente de entrada,
la corriente del rotor cquivalente y el par del motor para un desli-
zamicnto del 3%, a partir de a) el eircuito cauivalente «aproximadov,
L) el circuito equivalente «rigidon. .

_ﬂi 0,78: 13,0 A; 5,75 A por fase; 97 Ib-pic;
b) 0,78; 11,9 A; 5,35 A por fase; 83.5 E‘EL
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